

# 公立医院医疗是否涨价 有评估指标了

羊城晚报讯 记者陈辉报道：记者从广东省医疗保障局官方网站获悉，该局发布《关于印发公立医疗机构医疗服务价格动态调整评估指标(试行)的通知》，这意味着公立医院的医疗服务价格是否调整将有评估指标。该通知于本月1日起执行。

据介绍，该《通知》的制定是为科学有序推进广东省医疗服务价格动态调整工作，优化医疗服务价格结构，促进区域价格合理衔接。

根据《通知》，医疗服务价格动态调整评估包括调价启动和约束指标共6项。

## 调价启动3项指标

包括技术成本占比、医疗服务收入占比和患者医疗费用增

## 调价约束3项指标

包括居民消费价格指数、医保基金结余和次均费用增幅共3项。主要从地区经济发展水平、医保基金可承受能力、社会可承受力等三个维度设置。通过合理确立约束指标，在促进医疗事业发展的同时，统筹兼顾各方承受能力，推动价格调整和各地经济社会发展水平相适应。

## 相关问答

### 医疗服务价格动态调整的启动条件怎么触发?

根据《通知》，结合评估指标体系，达到启动指标其中2项或以上标准，且未触发约束指标的，可启动本地区医疗服务价格调整；达到1项或以上约束指标标准的，本年度原则上不安排本地区医疗服务价格调整。

### 如何理解专项价格调整?

根据《通知》，除医疗服务价格动态调整外，为了配合相关改革实施的专项调整，以及解决或缓解价格矛盾突出、重点专科医疗供给失衡等项目进行的个别调整，可按程序启动医疗服务价格调整。出现重大灾害、重大公共卫生事件等不宜提高医疗服务价格的其他情形，原则上不安排上调医疗服务价格。

### 医疗服务价格动态调整评估工作如何开展?

根据《通知》，各地启动医疗服务价格调整前，由医疗保障部门按照上述指标体系

和标准开展评估，可根据医疗机构等级等实际细化相关评估内容，综合分析各项指标和有关政策、医疗服务价格指数等数据，对上一年度的相关指标形成评估报告。本年度不实施调价评估的，可每两年开展一轮调价评估；自2022年起，年度内各地需要实施调价评估的，原则上应于当年9月30日前完成。

### 如何开展医疗服务价格动态调整工作?

根据《通知》，符合价格动态调整条件的，各地按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的原则，合理测算调价空间，优化选择调价项目，科学制定调价方案，严格履行调价程序制定公布价格。在省医疗服务价格指数中，各地市相对价格水平排序在评估年度内高于省内中位数的，或其分类价格指数上涨不符合调价政策的，仅可进行结构性调整，不宜提高调价总量。

# 同比降幅连续两个月收窄 广东上半年商品房 销售趋于稳定

文/图 羊城晚报记者 陈玉霞

数据反映，近期各地市因城施策调整完善房地产政策，普遍对房地产市场恢复稳定发展起到了积极的促进作用。

## 下半年房地产市场有望延续恢复发展态势

7月以来，国家相关部门及高层会议积极回应市场关切，正有力提振市场信心。例如，7月14日，银保监会表示，要有效满足房地产企业合理融资需求，支持地方政府积极推进“保交楼、保民生、保稳定”；7月28日，中共中央政治局会议指出，要稳定房地产市场，因城施策用足用好政策工具箱，支持刚性和改善性住房需求，压实地方

政府责任，保交楼、稳民生……随着利好市场预期的一系列政策措施的陆续实施，省房协预判，下半年房地产市场有望延续恢复发展态势。



个性化酒店也是旅游业卖点之一。图为佛山高明一个景区的帐篷酒店

羊城晚报记者 梁正杰 摄

## 销售降幅连续收窄，佛山商品房销售面积最多

《报告》显示，从市场情况看，上半年全省商品房销售面积5289.03万平方米，销售金额7876.09亿元，同比下降25.3%和31.3%，降幅连续两个月收窄。其中，商品住宅销售面积4321.53万平方米，销售金额6772.74亿元，同比下降30.0%和34.0%，降幅分别收窄3.6个百分点和4.1个百分点。

上半年，全省商品房销售均价为14891元/平方米，商品住宅均价15672元/平方米，同比下降8.0%和5.8%，降幅收窄1.7个百分点和1.1个百分点。

## 特色酒店预订翻倍，年轻人展现消费实力

# “浪漫主题团” 在七夕“出圈”

羊城晚报记者 刘星彤

暑期过半，国内旅游市场呈现新一轮复苏。据航旅纵横数据显示，7月国内客运航班量超3万，同比6月增长约47%，7月国内旅客量环比6月上涨近50%。飞猪数据最新显示，7月跟团游预订量环比6月增长翻倍，宁夏、贵州等多个热门目的地跟团游订单量环比增长超150%。而随着中国传统浪漫节日七夕节的到来，甜蜜、浪漫的出游情怀又成就了一波“出游小高峰”。

## 北上广为出游大热门

作为中国最具浪漫色彩的传统节日，酒店订房一向是七夕出行的重头戏。根据携程3日发布的2022七夕旅行数据，截至8月2日，七夕当天的国内酒店预订量及高星级酒店预订量较去年均出现2倍以上增长，其中特色酒店和钟点房预订量增长1倍以上，民宿预订量增长近3倍。七夕十大热门酒店预订城市依次为北京、杭州、青岛、上海、重庆、长沙、大理、广

州、三亚、西安，其中高星级酒店的预订量相对更高。

统计显示，女性成为七夕订房主力，占比超50%。基于民宿房东热衷营造的浪漫氛围以及非标住宿独有的温馨体验，各类民宿成为女性七夕订房的首选。相比之下，男性更看重重距离的核酸检测点以及酒店的开业时间，偏向于选择更新的酒店。

热门房型方面，据携程统计，配备舒适床垫的深睡房预订量同比增长507%，高于其他主题房产品。此外，亲子房、电

竞酒店以及影音房等，也成为家庭和情侣的热门选择，其中亲子房和影音房预订量同比增长近3倍，电竞房增长161%。

综合各地机票预订情况，8月1日至5日，北京、上海、广州稳居热门出行地及目的地前三，三地机票预订量环比前一周均出现双位数增长，机票预订高峰预计出现在5日。其间，机场周边5公里范围内的酒店成为情侣订房的热门选择。以将“甜蜜经济”写入政府工作报告的广州为例，机场周边5公里内酒店预订增速环比增长近两成。

## 古典国风酒店以个性化“出圈”

值得一提的是，由于今年七夕正值暑假期间，“95后”在酒店预订中展现了强劲的战斗力。根据首届如家后台数据，七夕酒店预订人群中，95后占比达到62.4%。从地域看，以杭州、武汉、长沙为代表的新一

线城市以及影音房等，也成为家庭和情侣的热门选择，其中亲子房和影音房预订量同比增长近3倍，电竞房增长161%。

此外，近期跟团游的出游高峰。记者3日从飞猪了解到，面向跟团游的“提前1天免费退”及“行前改期”服务正式推出，消费者预订带有“无忧退”标识的跟团游产品，若因个人原因无法出行，提前1天(12点前)即可免费取消。

据悉，跟团游含交通、住宿、门票、导游等多个服务细项，其退改政策会随天数的增加更加严格。此前旅游业内有多日跟团游免费退一般保障期为出行前48小时至7天不等，“提前1天免费退”大大提升了业内平均服务标准。

法处罚，同时这种做法也不利于属地管理装修垃圾，容易造成环境污染。”广州市城市管理和综合执法局相关负责人介绍，除了上线备案系统，广州市城管部门还将进一步优化“装修废弃物”子栏目功能，如提供备案地点附近临时堆放点定位、联系方式以及有资质的运输单位信息等，为主动报备的施工单位和市民个人提供便民服务，继续提升装修垃圾的信息化、数字化、智能化管理，统筹推进装修垃圾清运平台的建设和运营工作。

## 七夕来了 海珠区举办 “红色剧本杀” 青年交友活动

羊城晚报讯 记者邹丽珍报道：8月3日晚，由共青团广州市海珠区委员会与广州市青年文化宫联合主办的“红蔷薇影海珠行动”2022年海珠区青年婚恋交友首场活动在BeStory全息推理剧场举办，活动现场参与者通过互动小游戏、剧本杀活动，从拘谨到相互熟悉，现场氛围从安静到笑声不断，度过一个愉快的夜晚。

据海珠区相关负责人介绍，本次活动报名消息吸引1.3万人浏览，400余名单身男女青年报名，覆盖海珠区内外70多家单位和企业，报名参与人员包括公务员、教育医疗单位人员、科研人员、社会公益从业者、互联网工程师、金融法律行业从业者、广告策划营销从业者等行业从业者。由于活动内容等限制，最终60名幸运儿获得参与机会。

记者了解到，现场除红色剧本杀活动外，参与者还能在游戏中触发惊喜彩蛋，赢得包括喜剧脱口秀演出门票、秘密花园七夕情侣套餐、七夕烛光音乐会门票等奖品。

## 40多岁壮男吹空调吹进ICU

军团菌感染引发高烧，该病菌喜欢在潮湿闷热地方繁殖

羊城晚报记者 林清涛 实习生 吴锦涛 通讯员 宋莉萍 查冠琳

高温潮湿，不少人都说自己靠“空调续命”。广州一名40多岁壮年男子，却因连续吹空调吹进ICU。高热、血尿、呼吸衰竭、横纹肌溶解、多器官功能障碍……抢救了2周才转危为安。为何空调“续命”险些成“夺命”?

## 多器官衰竭抢救2周

40多岁的“山东大汉”杨哥(化名)独自来广东打工，长时间居住在工地临时搭建的空调板房里。最近几周高温来袭，杨哥出现了发烧、咽痛，但他觉得应该只是感冒，没什么放在心上，就去附近社区医院开了“头孢”等药物服用。结果三天后好友来找他才发现，杨哥已躺在床上胡言乱语，身上滚烫，气喘吁吁。

好友赶紧拨打了120，急诊测量体温已高烧至39℃，当时杨哥已烦躁不安，气促、干咳，且全身多处瘀斑，还拉血尿。经进一步检查，杨哥已是重症肺炎、呼吸衰竭、横纹肌溶解、多器官功能障碍综合征，于是被立即转送至广东省中医院芳村医院重症医学科(ICU)里抢救。

由于杨哥缺氧严重、无尿，ICU接诊医生立即给杨哥用了气管插管接呼吸机、床旁血液透析、纤维支气管镜探查，也立即实施抗感染、化痰平喘、补液等治疗，但常规检查没有发现病因。

“与一般的肺炎有所不同，杨哥的肺炎在CT上看范围已经波及一大片。持续高热不退，而且气道里面居然没什么痰，而且很快就并发多器官功能损伤，但抽血检查的白细胞不升高。”该院ICU主治医师杜炯栋向记者介绍，结合杨哥发病前的居住环境，又对杨哥进行了高通量二代测序来查找病原菌。结果

## “军团菌”感染风险点

杜炯栋介绍，嗜肺军团菌肺炎是因军团菌感染引起的疾病，因1976年首先在美国费城退伍军人中暴发而得名。该病多在夏秋季节高发。军团菌喜欢在温水和潮湿闷热的地方生存繁殖，空调、热水器、淋浴花洒、喷泉、温泉等都是其生长的摇篮，所引起的嗜肺军团菌肺炎极易发展成重症肺炎威胁生命。

杨哥的妻子表示，丈夫居住的地方就是潮湿闷热的工地，本觉得有空调还不错，没想到却暗藏了军团菌的风险。

## 如何辨别军团菌肺炎

连日高温，空调不断，市民如何辨别自己是否感染了嗜肺军团菌肺炎?

“与一般肺炎相比，典型的嗜肺军团肺炎症状有突发高热、干咳、头痛、肌痛，伴有呼吸困难，有或无胃肠道症状，如恶心、呕吐和腹泻等。早期可能很像普通感冒。”杜炯栋说，如果常规抗感染治疗后病情没有好转，就要及时就医。尤其是长时间在空调房里的市民更要警惕。

如何与中暑区别?“同样会引起高热、横纹肌溶解，重症中暑的热射病，发热往往是超高热，而且是因为气温过高引起的物理损伤；而军团菌是因为感染导致高热。两者致病原因不同，环境因素也不同。”杜炯栋介绍。

## 如何空调“续命”? 注意消毒和除湿

广州近期频发高温预警，空调成了不少人的“续命”必备。如何科学使用空调?广东省中医院芳村医院ICU护士长郑静霞提醒，要注意空调的消毒和除湿:

- 1、对于空调、热水器、淋浴器等，建议定期清洗消毒。长时间未用的建议先彻底清洁消毒再使用。
- 2、空调温度不宜太低，善用除湿功能。可先开1小时制冷，之后改为除湿模式，以免空气过于潮湿。
- 3、长时间使用空调后，应尽量打开门窗通风换气。
- 4、日常保持家中清洁，避免卫生死角。
- 5、使用空调时间较平时延长时，需警惕军团菌感染。如有不适，及时就医排查。

### 2022年“七夕周”国内十大热门航线

三亚→上海	北京→三亚
上海→三亚	三亚→北京
北京→昆明	昆明→北京
杭州→广州	广州→杭州
广州→北京	重庆→北京

数据来源：携程旅行

# 在广州装修开工前 可网上报备装修垃圾处理方案

羊城晚报讯 记者梁梓韬，通讯员成广聚、洗一帆报道：在广州从事家庭、商铺、厂房等各类场所装饰装修工程的施工单位或市民个人，记得开工前要报备装修垃圾的处理方案!

8月3日，广州市城市管理和综合执法局在微信公众号“广州城管”的便民服务栏目，上线“装饰装修废弃物”子栏目。该子栏目不仅发布有今年5月1日起正式实施的《广州市装饰装修废弃物管理办法》，还设有网上报备系统，方便施工单位和市民个人就装修垃圾的处理方案进

行报备。根据《广州市装饰装修废弃物管理办法》，装饰装修工程的施工单位应当依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》有关规定，编制装饰装修废弃物(即“装修垃圾”)处理方案，采取污染防治措施，并报区城市管理行政主管部门备案。为方便施工单位和市民个人就装修垃圾处理方案进行报备，即日起施工单位装饰装修工程从业人员可登录“广州城管”微信公众号，点击“便民服务-装饰装修废弃物”(首

次进入时会提示您进行微信授权操作，填写手机号码，获取短信验证码后填入完成绑定)后，点击“开始备案”，填写单位所属辖区及街道，地址定位信息、装饰装修施工单位名称、联系人姓名和联系电话、预计排放时间、排放量等基本信息后提交报备。提交成功后，装饰装修工程所属区域城管部门将会对备案资料进行审核，备案结果将通过短信或者微信通知申请人。

“如果未经报备，随意排放装修垃圾，可能会被执法部门依



广州城管微信公众号“装饰装修废弃物”页面截图